

Nemzeti Múzeum
Budapest.

B A J A - B Á C S K A

Szerkesztőség és nyomdai
ELŐFIZETÉSI TERELET SZÁMA

ELŐFIZETÉSI TERELET SZÁMA
DR. KNEZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Térfelület megnevezése 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A városi mezőgazdasági bizottság ülése.

A városi mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtt tíz órakor látogatott ülést tartott, amelyen részt vett Diera Benő, állami kertésziskolai igazgató és Alszegey Dezso főkertész is.

Faber György könyvének ismertetése.

Az elnököl dr. Knezy Lehel ismertette Faber György mezőgazdasági kamarai fogalmazó „Hogyan működjenek a mezőgazdasági bizottságok?” című munkáját.

A könyv általában négy csoportra osztja a mezőgazdasági bizottságok feladatát: elsősorban feladatuknak mondja a mezőgazdasági érdekek védelmét, másodsorban a kamara végrehajtó szervének tekinteli őket, harmadik hivatásának a mezőgazdasági kultúra emelését és a termelés irányítását jelöli meg, végül negyedsorban a mezőgazdasági bizottságban látja azt a szervet, amely alkalmas a gazdák megsegítésére.

jó ellátására, de egyúttal árnivelláló hatást is gyakorol a textil piacra.

Adógabona.

Adógabonával való fizetés a város területén elég jelentékeny mennyiségben történt s az a gazdákra feltétlenül előnyös és hasznos volt.

Adófelszámolási bizottságba a mezőgazdasági bizottság képviselőt kér.

Kifogásolta azonban a bizottság, hogy kevés anyag került a városba úgy hogy nagyon sokan nem tudtak ruha és fehérenemű anyaghoz hozzájutni. Ez irányban panaszát is ugyancsak közölni határozta el a bizottsága Duna-tiszaközi Kamarával.

A gazdák adóügyével kapcsolatban elhatározta a mezőgazdasági bizottság, hogy a mezőgazdasági bizottságnak a felszámolási bizottságban való képviseltetése érdekében közbenjárásra felkéri dr. Borbíró Ferenc polgármestert.

A gazdavédelmi rendelet.

Az egyes feladatköröknek részletesebb ismertetése után a bizottság áttért a gazdavédelmi rendelet hatástanak megvitatására.

Többek hozzászólása után a mezőgazdasági bizottság kimondotta, hogy a gazdavédelmi rendelet — mint átmeneti megoldást a végleges rendezés felé — helyesli, de a rendeletben az adók vagy kamatok rendezésére megszabott 1933. december 31-i határidőt rövidnek tartja; Bajt és környékét ugyanis erős jégverés érte úgy, hogy a gazdák sem tengerből, sem borból jövedelmet teremteni nem tudnak, az állat és baromfiárak is igen alacsonyan úgy, hogy a gazdák legnagyobb részre képtelen a védeltség fenntartásának előfeltételeit képező fizetéseket eszközölni.

A kifogásokat csak azok tehessek meg, akikkel szemben az adós nem teljesítette az előírt feltételeket.

Kimondotta továbbá a mezőgazdasági bizottság, hogy aggályosnak tartja a rendelet azon részét, mely szerint 1933. december 31-ike után bármelyik hitelező kérheti a védeltség feloldását, ha az adós akár melyik hitelezőjével, vagy az állammal szemben nem tett eleget fizetési kötelezettségének. Megtörténhetik ugyanis az, hogy a gazda adós adójának nagyobb részét ki tudja fizetni, de csekélységgel 10—20 százalékkal hátralebban marad; ez esetben már elvesztheti a védeltség előnyét, holott fizetési készségéről tanúságot tett.

A mezőgazdasági bizottság sürgős intézkedést kér oly irányban, hogy csak az a hitelező kérhesse a védeltség alól való feloldást, akivel szemben az adós nem teljesíti a fizetési feltételeket. Az adókezelő közegeknek pedig állassék meg, hogy a gazda adós fizetéséről idegeknak felvilágosítást adjanak.

Tartsa fel — e tekintetben a kir. kinstár — e tekintetben a kir. kinstár az egyéni elbírálás elvét s csak azon adózókra vonatkozóan adjon ki a védeltség feloldásához való hozzájárulást, akik konokul megtagadták az adófizetést.

Nem mulasztja el a mezőgazdasági bizottság rámutatni a rövidre szabott fizetési határidő árrögzítő hatására. A gazdák ugyanis tömegesen dobták piacra meglévő termékeiket s ezáltal erős árnyatlást idéztek elő.

Tolják ki a fizetési határidőt is legalább egy hónappal!

Indokoltak tartja a mezőgazdasági bizottság a fizetésre szabott határidőnek még egy hónappal való meghosszabbítását s elhatározta, hogy a gazdavédelmi rendelettel kapcsolatos kérelmeit a Dunatiszakai Mezőgazdasági Kamarához terjeszti fel pártolás és a kormány elé leendő terjesztés végett.

Ruhaakció.

A kormány olcsó ruhaakciójával is foglalkozott a mezőgazdasági bizottság. Elismerését fejezte ki érte a kormánynak, mert nemcsak módot nyújtott a szegényebb osztályoknak textilszükségleteik olcsó és

Mérsékeljék a régi illetekeket.

A gazdák körében általános a panasz, hogy az 5—6 év előtt elhallak után az örökösödési illetekeket az akkori magas földárak alapján kérik. Azon ingatlanok után ugyanis, melyeket haszonélvezeti jog terhelt, az illetekeket ugyanevvel N. jegyzékbe vették az adóhivatalkos s a szabályok szerint csak most kezdik behajtani, amikor egyes esetekben a haszonélvezeti jog megszűnt.

Ma az ingatlanok értéke a régi-ének a felére, harmadára esett vissza s így a régi értékalapon kivett örökösödési illetek igazságtalan s elviselhetetlen terhet jelent az örökösöknek.

A mezőgazdasági bizottság elhatározta, hogy az N. jegyzékes örökösödési illeteknek a mai gazdasági viszonyokhoz való arányosítása érdekében kivárat országos mozgalom megindítására a Dunatiszakai kamarát felkéri.

Agrároló.

Az ipari cikkek és a mezőgazdasági árak közötti nagy árkülönbség mérséklésével is foglalkozott a bizottság.

Az árvizsgáló bizottság munkáját lendítenébbnek kívánja. Megnyugvással vette tudomásul egyébként a bizottság, hogy a tavasszal elrendelt felülvizsgálása az ezer részvénytársaságnak folyamatban van. Az időközben szakszertien kiképzett ellenőrök sorban vizsgálják felül a pénzügyi intézeteket és általában a részvénytársaságokat; most lesz csak módja a kormánynak a nagy üzemek kalkulációjába belenézni.

Különösen kívánatosnak mondotta ki a bizottság a tüzelőanyagárának a felülvizsgálását, mely a tavalyihoz képest semmit sem olcsóbbodott.

Védett birtokok felügyelő bizottságába a gazdák döntő súlyát kéri a bizottság.

A felügyelet alá kerülő gazdákra felügyelő bizottság tagjainak összejelentésénél szükségesnek tartja a mezőgazdasági bizottság, hogy azok

tulajdonosok között legyenek. Ily irányban felír a Kamarához.

Jó adófizetőnek — elismerés.

A nehéz helyzetbe került gazdaadósok különböző könnyítéseket s kedvezményeket kaptak a kinstártól, mely kedvezmények kamatengedményekben és kisebb-nagyobb leírásokban jelentkeztek.

A jó adófizetőben ez a tény azt az érzést keltette, mintha őket e révén bizonyos méltánytalanság érte volna.

A mezőgazdasági bizottság teljes tudatában van annak a hazafias szolgálatnak, melyet a jó adófizetők az ország iránt teljesítettek — elhatározta, hogy felír a Dunatiszakai Kamarához kérve, hogy járjon el azon adófizetők érdekében, akik adóikat a nehéz és válságos időkben mindig lelkiismeretesen kifizették és eszközölni ki számukra ha lehet anyagi értékű kedvezményt, vagy legalább elismerést.

A város erdőültetése.

A mezőgazdasági bizottság arra figyelemmel, hogy az országos fa-

behozatala még mindig meghaladja a 40 millió pengőt, elhatározta, hogy az erdősítés érdekében erőteljes helyi propagandát kezd. A jelenlevő Alsóegyházi városi kerület vezetője, hogy a város vezetősége teljes mértékben átérzi az erdősítés szükségességét s a maga részéről

A városi legelők fejlesztése.

A városi állattenyésztés bizonyos stagnációt mutat, s a legelők jókarba hozatala az állattenyésztés fejlesztése érdekében kívánatos volna.

Dr. Reiser Antal gazdasági tanácsos megjegyzi, hogy a város drága pénzen, kiválóan törzskönyvezett, drága bikákat vásárolt, azonban azt a tapasztalatot szerezte — hogy a gazdák az üszöborjukat el-

míndent megtesz az erdősítés érdekében. A város eddig 165.000 akác-facsemetét ültetett; ültetésre vár tavaszra 340.000 darab akácfa csemete; cirka 4000 nyárfát ültettek vízenyős helyen; az utcákon pedig mintegy 2000 facsemetét.

adják s ezért olesóbb bikák beszerzésére tértek át.

Diera Benő igazgató szövegezte azt az anomáliát, hogy a buza árának olcsósága ellenére a korpa ára igen magas lütkékedést sürgetett, mert a magas korpaárak igen hátrányosan befolyásolják az állattenyésztést.

A gyümölcsstermelés fejlesztése Baján.

A mezőgazdaság válsága, különösen a gabona és az állatok értékesítésének nehézsége fokozottabb mértékben tereli a figyelmet a gyümölcsstermelés felé. A magyar gyümölcs — íz, szín, illat és zamát tekintetében — versenyez a világ minden gyümölcseivel. Kétségtelen, hogy vannak vidékek, melyek kiválóan alkalmasak gyümölcsstermelésre, de az is igaz, hogy a kevesebb megfelelő területeken is szép eredményeket lehet elérni, — csak

lőbb munkát kell rá fordítani.

Baja területe alkalmas gyümölcsstermelésre, szükséges védekezési eljárások betartására.

Dr. Knézy Lehel elnök ismertette a város területén levő fák permetezésére vonatkozó tervét és kijelentette, hogy dr. Borbíró Ferenc polgármester jóindulataján kíséri figyelemmel az akciót és hajlandó az inségmunka keretében beosztani a városi gyümölcsstermelés megfektetését.

Diera Benő állami kertészeti iskolai igazgató felszólalása.

Diera Benő állami kertészeti igazgató szót hozta a kérdéshez. Baján rendelkezésre áll az állami kertészeti iskola, mégis sokan vidékről szerzik be gyümölcsfáikat, holott a bajaiak itt 35 fillért kaphatnak kifejtett gyümölcsfát, tehát olyan olcsó áron, mint sehol másutt.

A vidéki gyümölcsészeteknek is szabad Bajára fát behozni, bár azok szigorú ellenőrzés alatt állanak, mégsem lehetett megakadályozni, hogy a kaliforniai paizstetűt be ne hozzák.

Videkről ugyanis csak olyan gyümölcsfát szabad behozni, melyet otthon a cianozási eljárásnak alávetettek, ha fertőzeten helyről szá-

llítják, akkor fehér igazoló lap kíséri, ha fertőzött helyről, akkor vörös. Aki tehát vidéki gyümölcsfatermesztőtől vásárol fát, kérje rögtön az igazoló lapot.

Sajnálatos, hogy Baján két év alatt mintegy ötezer vidéki gyümölcsfát adtak el.

A kaliforniai paizstetű országos veszedelem, alig van az országnak olyan gyümölcsöse, melyben elő ne fordulna; éppen azért nagyon erélyesen és oszkertően kell ellene védekezni.

Kötelező-e a permetezés?

A permetezés ezzel a szóval kifejezeten nincs előírva, de a fák

tisztítását, lekaparását, elhalt részek levágását és a betegségek elleni védekezést — mely permetezés nélkül el sem képzelhető — törvény írja elő.

Örömmel üdvözi a tervet, hogy kiképzett szakemberek házról-házra járva végezzék el a mérsékelt díjazás ellenében a szükséges védekezést és permetezést, természetesen csak azon házakban, ahol azt önként igénybe venni óhajtják.

Hogy megállapítható legyen az egy gyümölcsfa permetezése után szedhető díj, szükséges összeírni a városban levő gyümölcsfákat és evégből feltétlenül szükséges a gyümölcsfa kataszter lefektetése — de csak szakemberek igénybevételével. Van állás és munkanélküli kertészeti iskolát végzett növendék elég ezelet kell igénybevenni a gyümölcsstermelés megfektetéséhez.

Sok kedvezmény vehető igénybe a Bácsmezei Gyümölcsstermelő Egyesület révén, de kell hogy a város belépjen tagjai sorába. Ennek az egyesületnek van Baján szakértő tisztviselője is, aki készségesen szolgál felvilágosítással és utmutatással a gyümölcsstermelő gazdáknak.

A védekezés legfontosabb része a gyümölcsstermelésnek; három részre osztható; télen kell elvégezni a legfontosabb részét, amikor is kevesebb, de erősebb anyaggal kell permetezni; gyengébb permetet kell azután virágzás előtt és virágzás után két héttel használni.

Bár leghelyesebbnek tartaná, ha mindenki maga végezné a permetezést, de mert a közönségnek nincs megfelelő eszköze és az időszerű permetező anyagok összeállításához sem ér, helyesnek tartja a tervet, mely az inségmunkások igénybevételével, kertészeti iskolát végzett növendékek vezetés alatt házról házra járva óhajtja a permetezést végzetni.

Bejelenti, hogy husz gyümölcsfa-permetező gépet bocsát díjmentesen a permetezés céljaira rendelkezésre; csak ahhoz fogszokdoki éppen a munka sikere érdekében, hogy a permetező anyagokat szakemberek állítsák össze.

Megjegyzti, hogy az állam nagy gondot fordít a gyümölcskultúra fejlesztésére. Az országot körzetekre osztotta, melyeknek élén a körzet vezetők állnak. Ilyen körzet Baja és két megyei járása; ezeknek élén éppen szülő áll, aki ebben a minőségben is a legnagyobb jóakarattal támogatja a bajai gyümölcsstermelés fejlesztésére irányuló törekvést.

Tény az, hogy Baján nincs szép gyümölcs, a környékbeli gyümölcsstermelők sejeles termékekkel előreszállják a piacokat, holott Baja — mint az ujabban alakult gyümölcsstermelők igazgatója — alkalmas a gyümölcsstermelés intenzív művelésére.

A bizottság többek hozzájárulása után megbízta az elnökséget, hogy Dierra Benő igazgatóval és dr. Reiser Antal városi gazdasági tanácsnokkal együtt a gyümölcsstermelés

Akáctuskót

ölenkint

20 P-ért

házhöz szállít:

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon:

160.

összeállítását s a tervezett permetezési akció keresztülvétele érdekében dr. Borbíró Ferenc polgármester jóakarata támogatását kikerje.

Nagy sikert aratott a „Rákóczi induló” című százszázalékos magyar hangosfilm.

Valósággal megrohamozta a közönség az Uránia mozi pénztárát.

A fővárosi sajtó már napokkal ezelőtt hasábotak irt a magyar filmgyártás legnagyobb és legelőkeltebb filmalkotásáról, a Rákóczi Induló-ról. Aki csak látták, mind elismeréssel és csodálattal emlékeznek meg a magyar technika és magyar tudás eme tökéletes remekéről. A bajai mozik igazgatósága mindent megtett, hogy e filmet a fővárosi mozikkal egyidejűleg mutassa be, s nem kimelve az ezredjévi örösi anyagi áldozatokat a harcsonyi ünnepekre lekötötte a „Rákóczi induló”-t.

A hétfői előadásokon valóságos rohamot intézett a közönség a mozi pénztárai ellen. Akinek már nem jutott az aznapi előadásra, azok az elővetélt pénztárt rohanták meg, úgy hogy már az esti órákban semilyen jegyet nem lehetett kapni. Egész nyugodtan állíthatjuk, hogy filmnek még Baján ilyen sikere nem volt. Nagyon megérezte a közönség a szombat vasárnapi szünetet és minden ember lázasan várta a Rákóczi induló első előadását.

A siker nem maradt el. Minden előadáskor zsuffolóság megtelt a teremben gyakran behallatszott az előcsarnokban várakozó és jegyért kövélő tömeg ideges zajongása. Mindenki ott akart lenni, mindenki látni akarta a Rákóczi indulót.

Örömmel állapítottuk meg, hogy ez a film valóban meg is felelt a várakozásnak.

Ugy a rendezés, mint a fővétel, tökéletes remekei a magyar technikának és a magyar művészetnek. Szinte kiáltóan hirdeti a film, ennek a megcsodált kis országnak az élniakarását.

A meséje megkapóan hűvös, a szereplők egytől-egyigt elethien hozzák a darab alakjait. A büszke, de

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszerház, Baja.

jóságos magyar gróf, a snájdig huszárkapitány, a tisztai szolga ragaszkodása a gazdájához, mind, mind tökéletes alakítás.

A magyar filmgyártás fellendült és ma már egymásután jönnek majd a jobbnál jobb magyar hangosfilmek.

Beszéltünk Szilágyi György igazgatóval aki a következőket mondotta:

— A film valóban mesterien tö-

kéletes, örülök, hogy ilyen sikere van. A magyar filmgyártás levetelte gyermekeipőjét és most már mérföldes csizmákkal halad a tökéletesség és az érvényesülés felé.

— A legbüszkébb azonban arra vagyok — mondja bucsuzsúl Szilágyi igazgató, — hogy a gyártást vezető mérnökök és rendezők mind magyarok, s nem kellett külföldi segítséget igénybe venni. Erre büszkék is lehetünk.

A rendőrség felhívása a város polgárságához.

Különösen a most bekövetkezett nagy hidegek folytán tapasztaltuk, hogy az utcán kiültetett és a város tulajdonát képező, faültvényeket egyes emberek kivágják és azt tüzelésre elhasználják. Az is előfordult, hogy egyik háztulajdonos a haza előtt lévő fát kivágta és azt egészen fiatal facsemetékkel pótolta.

Felvilágosítás végett közöljük a polgársággal, hogy a város területén az utestre ültetett fák, még azon esetben is város tulajdonát képezik, amennyiben azt magánosok ültették volna. Szigorúan figyelemztetjük a közönséget, hogy

az uttesti fákat a legnagyobb kíméletben és gondozásban részesítsék, mert a fák a rekkenő nyárban lombjaikkal nemcsak, hogy árnyékot adnak, hanem nagy mértékben tisztítják a levegőt is. Kötelessége tehát minden polgárnak a fák gondozása és védelmezése.

Ugyancsak felszólítjuk a polgárságot, hogy a hó olvadásakor a gyalogjárókon kepződő jégretegeket többszörösen és kaparással akadályozzák meg. Szükséges, hogy a gyalogjárókon a közlekedést lehetővé tegyünk, ez azonban csak úgy érhető el, ha a csuszós járdákat fűrészpörrel vagy homokkal a korareggeli órákban minden egyes ház előtt behintsek.

Aki ezen figyelmeztetés ellenére is elmulasztja a járdák tisztántartását, azt a legszigorúbban büntetjük.

A rendőrség.

Igaz sikert aratott a „Bajai Jótékonycélu Leányegylet” teadélutánja.

Karácsony első napján a Jótékonycélu Leányegylet műsoros teadélután rendezett a Nemzeti Szálló nagytermében.

A műsor minden igényt kielégített. A humor és a művészet jegyében született. Gyárfás Magda konferanszéja kedves, intelligens volt. — Fejér Vera Arany Jánosnak „A bajusz” című költeményét adta elő. A költemény arany humora teljes kifejezést nyert a nagyszerű, bájos előadásban.

Fischhoff Juci két táncszámmal ajándékozta meg a társban hálás közönséget. Az őt megillető dícséret már hivatásos művésznőnek szól.

Vaszary Jánosnak egyfelvényszerűségében Deutch Blanka kiünne alakításával, éstönös humorával kagallotta meg a közönséget. Mello partnerei voltak Bors Jenő és Molnár Miklós. A műsort tánc követte



7133 ORION-PHILIPS

Standard és Telefunken rádiót

BRUSZT-nál!

Régi készülékét becsérelém v. modernizálom!

3+1 LÁMPÁS KIS SUPER REFLEX KAPCSÓLÁS (SZAB. 95A)

és a kora hajnali órákig együtt tartotta a közönséget a műsorszűlet jökevény. (w/f)

HIREK.

— **Házasság.** Schmid Mária és Lokosk Antal m. kir. herczépközp. iskolai intéző folyó hó 27 én tartott esküvőjüket Budapesten; násznagyk voltak: Ipolyi Keller Gyula ny. allamtitkár és Csikvárdi Ernő országgyűlési képviselő. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eltűnt.** Rauch Antalné Bem Jozsef utca 43 sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy fia Rauch Béla 23 éves szabósegéd, december 15-én eltávozott lakásukról, azóta nem látták. A rendőrség az eltűnt Rauch Béla ügyében megindította nyomozást.

— **Mézipiac.** A karácsonyi ünnepekre remélt nagyobb fogyasztás családost hozott, az üzlet lanyha. Ausztriából nem érdeklődés jelentkezett, üzlethöztesekre azonban nem került sor, mert a jelenlegi belföldi árák osztrák viszonylatban nem konveniólnak. A termelőnél már csak lényegtelen készletek vannak. Arab: pergett akácmez, Ia, a termelőnél P 130, kishereskedőnél P 150.

— **Adóvégreható lett egy erdélyi grófnő.** Dicsőszentmárton tanácsa elhatározta, hogy az eddigi adóvégrehatókat elbocsátja és helyükbe csinos nőket szerződött. Az utjonnan alkalmazott fiskusközégek sorába helyet foglal gróf Bánffy Aranka is. A városi tanács magas elhatározását abból a meggyőződésből kiindulva hozta, hogy a lakosság a szép asszonyoknak szívesebben fogja megfizetni adóját, mint az eddigi mogorva, barátságatlan adóvezetőeknek.

SPORT.

Válogató- és tehetségkutató ökölvívó verseny.

Tegnap délután folyt le a leventék válogató ökölvívó mérkőzése az ipartestületben.

Igen sok új tehetség mutatkozott be, akikből kellő tréning után még nagyon jó erők válhatnak. Különbözőbb figyelmet a Dobler—Porzó

team kellett; bravuros labóchnikák és tisztán bevitt ütéseik elragadtatták a közönséget.

Kokay gyönyörű formában van, megjelenése nagy meglepetést váltott ki a közönségből, mert már elszoktak tőle.

A has teltsége.

májféjéki ládalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” heserítőz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló vertóulások ellensúlyozhatók. Gyomor és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az üllő életmód követhetében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

December 25.
December 26.
December 27.
December 28.

A magyar filmpar remekei!

Rákóczi induló

HERCZEG FERENC a Dolovai nábob leánya c. színműve filmre átirva.

Főszereplők:

Csontos, Dayka Margit, Jávör, Beregi, Turay Ida, Halmay Tibor stb.

MAGYARI IMRE cigányzenekara muzsikál a filmben

CORSO.

1933. dec. 31-én,
1934. jan. 1-én.

Ragyogó szilveszteri és újévi műsor

ZORO

HURU

ragyogó vigjátéka

Két Tartalékos

Kacagó orkán 65 percen keresztül azokivül

TOM-MIX

a koronázatlan Cow-boy király szenzációs ujdonsága

Kém a fegyházban

Vadnyugati történet 10 felvonásban.

Házvétel! 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejárta kölcsönrel megterhelt 4 szobás, nagy halos parkettás, szép kil parkettal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dy. noma is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgalmi irodája, Baja, Mátyás király tér, a sz. „Corvin” nyomda mellett. ::

MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Pethőfi Sándor u. 24.

Szüretelő

kádakat

megvételre keresek. — Stein László Patak-u. 7.



Gyári áron szerezhető be minden mennyiségben a főlerakatnál:

GYARMATI gyógyszerárban BAJA.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben filléres árért kapható **UTRY-nál** Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlogzó zománcedényeket, melyben való főzés állandó életveszélyekkel jár. De elvitték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tűzhely, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárunk is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

A legjobb tojásszenet legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges árieszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén

q-ként házhoz szállítva

P 5^o.

Füst, koron és szagmentes. S I kimentelen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályhában legjobban tüzelhető!

1a. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen árajánlatot!

„BAJA-BÁCSKA”

Építő- és tüzelőanyag kereskedés Baja, Mátyás király tér 10. Telefon 356.

Fedett raktár!

Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szeneekben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13. TELEFON: 26.

Ejjeli szolgálatot tart Névjegyeit

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva december 25-től december 31-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a **Bakanek!Goldberger** könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.

A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!

Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.